

Helyi hírek.

(Két népkonyha megnyitása.)

A főváros polgárainak áldozatkészsége folytán ma lehetett a tervezett népkonyhák közül kettőt megnyitni. A terézvárosi és ferenczvárosi népkonyhák berendezése, sannyira előhaladt, hogy működésüket ma d. e. 11 órakor megkezdhették. Ez csak úgy volt lehetséges, hogy a hölgyek tegnap késő estig dolgoztak, maguk bontották fel a csomagokat, s még cselédjeiket is elhozták, hogy a munka idejében befejeztessék; buzgalmuk s tevékenységükről a népkonyhabizottság tagjai a legmagasztalóbb kifejezésekben szólnak. Ma délelőtt $\frac{1}{2}$ 11 órakor Ráth Károly főpolgármester, Schweiger Márton, Sztupa, Mendl és Nemeshegyi urak megjelentek a királyutca és erdősor sarkán levő népkonyhában az ételosztás megkezdéséhez. Itt a pesti jótékony nőegylet választmányi tagjai már együtt voltak, ott láttuk az egylet elnökét, Bohusné asszonyt, a többi hölgyek közül fölemeljük Thurnné, Simighné, Balogné, Bischitzné, Fabriciusné, Kochmeisterné, Deutschné, Habererné, Salmné, Liedemanné, Romlakiné asszonyokat. A nők egészen elemükben voltak, a konyhában sürgölődtek, kenyeret szeltek, az ételbárczákat rakosgatták, az evőszerszámot rendbe szedték, szóval mindegyik foglalkozást keresett. Megérkeztek a hölgyek nem szónoklattal üdvözölték a főpolgármestert, hanem egy párolgó csésze izletes leves, egy jókora adag hussal garnírozott lencse és egy karéj kenyérral. Eközben eljöttek Schön József kerületi előljáró és Schlesinger Ignác kerületi esküdt. Lassanként néhány »éhező« is gyűlt az ajtó elé, de a sok uri vendég láttára nem mertek betekinteni, a választmányi nők közül többen meglátták ezt, kimentek az utcára és nyájas szóval behívták őket. Azután kezdődött a felszolgálás. Fél 12-kor a főpolgármester bucsut vett az elnöknőtől s a hölgyektől, megköszönve buzgalmukat és áldást kívánva a nemes műre; Bohus elnökne könnyező szemekkel hallgatta a főpolgármester meleg szavait. A kerületi előljáró és még néhány ur ott maradt, hogy a nőket támogatásuk foglalkozásukban, mely az egyre szaporodó vendégekkel csakhamar igen élénk mérveket öltött. Nem is kell mondanunk, hogy a kiszolgáltató ételek kitűnőek voltak. A terézvárosból a főpolgármester s kísérei a soroksári utcai népkonyhába mentek. Itt már nagyon élénk élet uralkodott; a bejárásnál Tavaszyné ült a pénztár mellett bárczákat árulgatva; az érkezőket gróf Károlyi Edéné és Jálicsné asszonyok fogadák, mint a bölcsőde és menhely-egyletek képviselői. A nevezettek kivül ott voltak gr. Bánffy Györgyné, Nyiri Aladárné, Koráryniné, Mádainé, férfiak közt ott láttuk Kurcz Vilmos lelkészt, Dobronyi előljárót, Hirsch, Prückler, Locher, Nasztl urat stb. A látvány érdekes volt; az asztalok már mind el voltak foglalva a szivargyárból jött munkásnők és munkások által, kiknek Jálics asszony buzgalomtól egészen kipirult arcczal fáradhatlanul hordta az ételeket, minden adagot egy-egy nyájas szó ki szeretében téve a vendég elé, s egyik-másiknak, ki ha marjában nem talált helyet, széket nyujtva. A többi hölgyek, kikhez Bischitzné és még többen csatlakoztak, kik a főpolgármesterrel együtt ide is átjöttek, a konyhában és a vendégek körül sürgölődtek. A rend, mely mindkét népkonyhában uralkodik, ritka jóhatást gyakorol a látogatóra.

(A fővárosi esküdtak össze-